

## Posudek školitele disertační práce

**Student :** Ing. Eliška Pešlová

**Název práce:** Sociálně-právní aspekty mezinárodních únosů dětí

**Školitel:** doc. JUDr. Vilém Kahoun, Ph.D.

Vlastní hodnocení

### **Aktuálnost zvolené problematiky**

Téma disertační práce bylo a v současné době zvláště je aktuálním tématem. Migrace, cestování, studium a pracovní aktivity v zahraničí jsou jistě znakem moderní společnosti. Současně tak dochází k nárůstu uzavíraných smíšených manželství a počtu dětí narozených smíšeným párům. Stejně tak dochází k nárůstu rozpadu těchto partnerských vztahů a problémům ve výchově a výkonu rodičovských práv. Některé jsou pak řešeny v rozporu s legislativou formou mezinárodního únosu dítěte jedním z rodičů. Mezinárodní únosy dětí představují proto závažnou sociální, právní, psychologickou a zdravotní problematiku, protože dochází k porušení práv rodičů a dětí a mají dopady do zdravotně sociální sféry rodičů a dětí. Každý případ mezinárodního únosu dětí je specifický a vyžaduje individuální přístup v řešení. Mezinárodní právní dokumenty však musí být respektovány. Předkládaná doktorská disertační práce pak charakterizuje stav a výsledky v České republice. Literatura v komplexu této problematiky není popsána. I v této části je proto téma aktuálním.

### **Stanovené cíle doktorské disertační práce**

Doktorandka v teoretické části práce rozebírá současný stav zpracovávaného tématu - mezinárodní únos dítěte, historický vývoj v ČR, právní úpravu ČR, mezinárodní právní úpravu, vzájemné vztahy a preventivní opatření v legislativě. Použila při zpracování standardní metody - komparace, analýzy a syntézy. V této části doktorandka prokázala schopnost vědecky pracovat s literaturou.

Ve výzkumné části si doktorandka stanovila čtyři cíle, přičemž u prvních dvou cílů použila kvantitativní výzkum, metodu případové studie, pro třetí cíl byl použit kvalitativní výzkum, metoda dotazování, technika strukturovaného rozboru s otevřenými otázkami a pro čtvrtý cíl kvantitativní výzkum, statistická metoda, technika dotazování. Z hlediska metodologie je práce velmi zdařilá. Doktorand prokázal schopnost provádět výzkum a výsledky interpretovat. Rovněž část diskuse je zdařilá.

### **Nové poznatky, které byly dosaženy v doktorské disertační práci**

Hlavním přínosem disertační práce je komplexní zpracování problematiky v ČR, v dostupné literatuře nebyla tato materie v komplexu dosud popsána. Stejně tak výzkum této problematiky v tomto pojetí nebyl v ČR publikován. Logickým vyústěním práce jsou pak návrhy řešení pro rodiče a obecná doporučení pro praxi.

**Připomínky:**

- nemám

**ZÁVĚR**

Doktorandka prokázala hlubokou znalost zpracovávané problematiky, schopnost realizovat výzkum k naplnění stanovených cílů, získané výsledky diskutovat. Doktorandka po celou dobu studia pracovala velmi intenzivně, konzultovala pravidelně, průběžně publikovala. Podle mého názoru má doktorská práce předepsané náležitosti a splňuje kritéria Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity.

Jako školitel doporučuji zahájit obhajobu disertační práce a po její úspěšné obhajobě navrhuji, aby byl ing. Elišce Pešlové udělen vědeckopedagogický titul Ph.D. v oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů.

V Českých Budějovicích dne 20. října 2009

